

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

КАК Я СТАЛА СТУДЕНТКОЙ

С прошлого лета я занимаюсь консультацией абитуриентов Герценовского университета. Всегда хотелось помочь тем, кто делает выбор своего пути в жизни.

Так сложилось, что подавать документы мне пришлось в течение нескольких лет подряд. Я прошла через радикальную смену вуза, платное обучение, через поступление по традиционной системе и по новой – с ЕГЭ. Сейчас я заканчиваю факультет иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена, к которому в своё время случилась любовь с первого взгляда и ради которого я бросила другой университет, уже закончив там первый курс. Надеюсь, что советы, основанные, в том числе, и на личном опыте, смогут вам помочь.

ПРО ПОДГОТОВКУ

С 1 февраля начнётся регистрация на ЕГЭ, которая продлится до 1 марта. В это время необходимо определиться с экзаменами, которые вы будете сдавать. Для этого нужно подумать, куда вы хотите поступить (о выборе факультетов более подробно см. пункт «Про выбор»), и только после этого принимать решения об экзаменах. Не наоборот! Встречалось много случаев, когда абитуриент вначале сдавал экзамены (как правило, по минимуму – обязательные русский язык и математику плюс обществознание), а затем, уже в разгар приёма документов, спрашивал – ой, а куда мне теперь с ними? Самое смешное, что с таким набором в РГПУ подать документы можно на большинство факультетов. Вот только какой студент получится из того, кто принял решение о своей будущей профессии исходя только из сданных экзаменов?

Если вы считаете, что недостаточно знаете предмет, необходимый для поступления на специальность, о которой мечтаете – это не повод опускать руки! Даже сейчас время ещё есть: существ-

уют краткосрочные курсы подготовки, репетиторы, умеющие учесть именно ваши способности и успешно вас подготовить. Не упустите свой шанс!

ПРО ЕГЭ

В первую очередь, не надо бояться этого экзамена. Про него почему-то рассказывают много страшилок, но на самом деле стресса там куда меньше, чем было на традиционном устном или сочинении.

В аудитории с вами будут сидеть учителя совершенно других предметов, лично не заинтересованные в ваших результатах. Значит – они, с одной стороны, не будут подсказывать, а с другой – давить на вас, а только морально поддерживать и подбадривать. Так что несостоятельна ещё одна страшилка – о нечестности на экзаменах. В таких крупных городах, как Санкт-Петербург это всё-таки редкость. На экзамене по литературе учителя математики говорили нам: «Вы такие молодцы, так много написали, обязательно хорошо сдадите!». И такая доброжелательная атмосфера складывается на многих экзаменах.

Ещё больше на руку будет личная незаинтересованность при проверке экспертами части С. Для эксперта вы не Вася Иванов, а штрих-код. Он не видит вашего лица и понятия не имеет, куда вы будете поступать. Поэтому у него нет никаких оснований вас заваливать. Проверка будет максимально объективной, расхождения при этом будут читаться в вашу пользу. Так что ничего не бойтесь, ЕГЭ – это не страшный зверь!

Единственная сложность (не считая, конечно, тонкостей разных предметов, о которых вам расскажут учителя) – работа с бланками. Честно – первые минуты экзамена думаешь не о предмете, а о том,



Студентка факультета иностранных языков Евгения Цудикова.

куда какую цифру поставить и как бы не ошибиться! Поэтому лучше заранее потренироваться. То же самое касается подсчёта слов, особенно в экзамене по иностранному языку. Заранее напишите текст и прикиньте, какое пространство занимает определённое количество слов. Это кажется мелочами, но действительно важно. Иначе потом придётся потратить больше времени на технические проблемы.

ПРО ВЫБОР

В конце июля – начале августа наступает самый важный

период: окончательный выбор специальности, на которой будет лежать ваш аттестат. От вашего решения будут зависеть не только место учёбы, но и будущая работа, то есть немалая часть всей вашей будущей жизни. Хочется посоветовать: никого не слушайте! Точнее, слушать – то можно, но окончательное решение должны принять только вы. Не общественное мнение, не друзья, даже не ваши родители.

Часто возникает такая ситуация: вы рекомендованы (а значит, фактически зачислены, если принесёте оригинал аттестата) на

одну специальность, а мечтаете о другой, где шансы пока не очень ясны. По опыту могу сказать: многие из тех, кто в рейтинге выше вас, заберут документы и освободят места; ведь они, подав документы и на другие специальности, оказались наверху и там, и вполне возможно, что выберут не то, на что нацелились вы. Так, что если на пять бюджетных мест в рейтинге подавших документы вы оказались 20-м, ваши шансы достаточно велики. Если же вы отнесёте оригинал на менее желанную специальность, куда точно примут, вы не только получите не нужную вам профессию, но и отнимете возможность поступления у кого-то, кому она действительно важна. Но, конечно, надо и разумно оценить шансы, и если на 25 мест в рейтинге вы оказались 267-м, стоит подумать о других вариантах. Кроме здравого смысла оценить шансы поможет проходной балл прошлого года – он обычно меняется не слишком кардинально. Хотя если есть возможность, то лучше платно учиться на любимой специальности, чем бесплатно на нелюбимой. Преподаватели не делают никаких различий между бюджетниками и платниками, к тому же возможность перевестись на бюджет ещё будет.

И О ГЛАВНОМ

Надеюсь, что вы сможете принять правильное решение и поступить на действительно привлекающую вас специальность. Если вам понадобится помощь в вопросах, касающихся поступления, вы всегда можете задать их в нашей группе ВКонтакте «Поступление в вуз 2012: группа для абитуриентов и их родителей». Удачи!

Евгения ЦУДИКОВА,
студентка факультета
иностраннных языков,
сотрудник отдела по работе
с абитуриентами
РГПУ им. А.И. Герцена

ПОЗНАНИЕ СЕБЯ ЧЕРЕЗ ЯЗЫК

Очень сложно ответить на вопрос, чем занимаются филологи. Но их можно встретить везде, где работают с текстами, со словом, там, где требуются грамотная устная и письменная речь. Говорят, что на филолога невозможно выучиться – им нужно стать. В РГПУ им. А.И. Герцена это происходит на филологическом факультете.



Студентка филологического факультета Алиса Сединко.

Кто поступает на филологический факультет? Тот кто любит читать? Неправда! На филологический факультет поступают абитуриенты, которые хотят быть яркими, творческими, умными и грамотными людьми. А кто такой филолог? Это любознательный, словесник, человек, изучающий языки, литературу, культуру. Хочешь быть бакалавром, магистром, а потом

и профессором филологического факультета? Хочешь разбираться в языках и литературе? Хочешь красиво и грамотно писать и говорить? Тогда поступай на филфак! Для тебя откроется широкая и интересная дорога, по которой ты будешь идти и познавать всех и вся, общаться со студентами из других стран, участвовать в олимпиадах и конференциях, ездить на стажировки и развивать себя. Ну, а

если ты действительно любишь читать, то тебе точно к нам! И помни слова русского филолога Дмитрия Сергеевича Лихачёва: «Литература служит вам проводником в другие эпохи и к другим народам, раскрывает перед вами сердца людей – одним словом, делает вас мудрым».

Алиса СЕДИНКО,
филологический факультет,
3 курс



Магистрант филологического факультета Анастасия Крючкова.

Ещё с детства я хотела стать учителем, да и в школе меня интересовали гуманитарные науки. Ведь мало просто прочитать произведение, куда более приятно читать и осознавать все то, что автор вложил в свое творение. Школа окончена, и пора делать выбор. Мой был не трудным и однозначным – филологический факультет! К сожалению, по сложившимся обстоятельствам я не смогла поступать на очную форму обучения и оказалась на заочной.

Сначала боялась, но со временем поняла, что ничего не теряю, а как и все, только приобретаю. Окончив бакалавриат, я решила не останавливаться на достигнутом, поскольку сама атмосфера на филологическом факультете просто затягивает и увлекает. В этом году я закончила магистратуру, но связь со своим родным факультетом буду поддерживать всегда!

Анастасия КРЮЧКОВА,
магистрант 2 курса
филологического факультета